

## Швейцария указала в статистике гражданство осужденных | La Suisse publie les informations sur la nationalité des condamnés

Author: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 21.09.2016.



Она не смотрит на лица (taringa.net)

Федеральная служба статистики (OFS) опубликовала отчет о лицах, которым были вынесены приговоры в Конфедерации в 2014 году, впервые конкретно указав гражданство правонарушителей. В отдельную группу помещены выходцы из

бывшего СССР, среди которых есть граждане Российской Федерации, Украины, Белоруссии, стран Балтии, Закавказья и Средней Азии.

|  
L'Office fédéral de la statistique publie pour la première fois des informations sur la nationalité des adultes condamnés par la justice pénale suisse en 2014. Les ressortissants de l'ex-URSS sont groupés séparément.

La Suisse publie les informations sur la nationalité des condamnés

В отчете приводится подробная информация о совершеннолетних, привлекавшихся к уголовной ответственности на территории Швейцарии. Большинство осужденных – швейцарцы и выходцы из стран Европы. Кроме граждан Конфедерации и обладателей вида на жительство категории «В» или «С», в статистику попали также обладатели разрешений на кратковременное пребывание, туристы и нелегалы.

Необходимость такой статистики объясняется тем, что в рассмотренный экспертами период с 2008 по 2014 год 21% правонарушителей были осуждены больше одного раза, а часть из них фигурировали с разными гражданствами, отмечается в отчете OFS.

Любопытно, что статистика не позволяет измерить уровень преступности, так как полиции становится известно не о всех нарушениях, и не всегда удается установить личность злоумышленника и осудить его. Исследования показали, что вероятность «незаявления» в полицию зависит от вида совершенного преступления. В свою очередь, уровень раскрываемости выше для тех преступлений, при совершении которых имело место столкновение жертвы и злоумышленника, и ниже для преступлений, совершенных «вне поля зрения» пострадавшего – кражи и т.п. Говоря об иностранцах, добавим, что тип нарушения зависит от продолжительности пребывания в Швейцарии: если кражу можно совершить, не будучи интегрированным в общество, то для злоупотребления доверием и мошенничества необходимо до некоторой степени «погрузиться в местную среду». При этом социально-экономическое положение и степень интеграции могут, в зависимости от обстоятельств, быть как факторами, не дающими стать на «скользкую дорожку», так и факторами, которые к этому подталкивают.

Большинство правонарушителей – молодые мужчины, а фигурирование в разных судебных делах с разными национальностями объясняется тем, что часть осужденных записывали вначале, как граждан Югославии, Чехословакии и других не существующих сегодня государств, а позднее – как граждан образовавшихся после их распада стран. Кроме того, некоторые национальности вносили в реестр судебной регистрации Швейцарии долгое время после исчезновения государств: например, в 2014-м в реестр были вписаны 86 югославов. В целом то, что с 2008 по 2014-й среди лиц, внесенных в реестр больше одного раза, 3970 были внесены с разными гражданствами, говорит либо о смене гражданства, либо об исчезновении тех или иных стран. Любопытно, что, согласно реестру, 184 человека «имеют» три гражданства, и 6 человек – четыре.

Переходя к сухой статистике, отметим, что среди осужденных в Швейцарии (граждан или обладателей вида на жительство категории «В» или «С») в 2014 году лидируют, после швейцарцев (13 911 человек), граждане Албании и бывшей Югославии (2297), Португалии (1264), Италии (1176), Турции (664), Германии (660), Франции (426), Северной Африки (425), Западной Африки (406) и Испании (326).

Среди «наименее провинившихся» фигурируют выходцы из Австралии, Гондураса, Монако, Новой Зеландии и Таджикистана: только по одному гражданину этих стран услышали приговор.

Среди тех, кто не имеет вида на жительство категории «В» или «С», больше всего оказалось выходцев из Румынии (1877), Северной Африки (1794), Албании и бывшей Югославии (1547), Франции (947), Западной Африки (847) и стран бывшего СССР (743). Также приговоры услышали по одному гражданину Австралии, Бутана, Кипра, Дании, Сальвадора, Гайаны, Индонезии, Японии, Лаоса, Мальты, Монако, Сингапура и Уругвая.

Возвращаясь к гражданству, неверно внесенному в реестр (например, по ошибке или при отсутствии сведений об истинном гражданстве), добавим, что в случае выходцев из республик бывшего СССР порой было нелегко точно установить истинное происхождение нарушителей. Некоторые из них, обладая несколькими паспортами и будучи неоднократно осужденными в Швейцарии, фигурируют в судебном реестре несколько раз. Среди лиц, которые имеют больше одной судимости в Конфедерации, фигурируют 987 грузин, 459 россиян, 188 белорусов, 119 украинцев, 106 армян, 100 литовцев, 65 молдаван, 48 азербайджанцев, 43 латвийца, 14 казахов, 9 узбеков и 5 киргизов.

[преступность в Швейцарии](#)

[правонарушения в швейцарии](#)

[законы Швейцарии](#)

[швейцарское правосудие](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии отстывает преступность](#)

[Что будет делать Швейцария с иностранными преступниками?](#)

[Женева - самый криминальный город Швейцарии](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycariya-ukazala-v-statistike-grazhdanstvo-osuzhdennyh>